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Exercici 1: 3 p

Un circuit frigorífic amb un compressor Bitzer, Modelo 4FDC-5Y, funciona

en les següents condicions:

R-134a

Temperatura d’evaporació ϑE=−10ºC

Temperatura de condensació ϑC=55ºC

Subrefredament del refrigerant líquid 10 K

Sobreescalfament 10 K

Temperatura a la sortida del compessor 90,8 ºC

Potència frigorífica Q̇E=6,1kW
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a) Representa el cicle de la instal·lació en el diagrama p h. (0,5 p)

b) Indica  la  proporció  de  refrigerant  en  estat  líquid  i  en  estat  de  vapor  tras

l’expansió (0,5 p)

c) Indica el cabal de massa ṁ del refrigerant                   (0,5 p)

d) Indica la potència del compressor Pcomp . (0,5 p)

e) El volum desplaçat és de V̇ desplaçat=22,7
m³
h

. (1 p)

Calcula el rendiment volumètric. 
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Exercici 2: 1,5 p – 0,5 per lletra

Evaporador cúbico de tiro forzado serie FAV/T

Font catàleg Beijer pàg. 336

La temperatura mitja de l'aire a l'evaporador és d'aproximadament -2 ºC

a) Tria  un  evaporador  adequat  per  al  compressor  de  l’exercici  1,
indicant el model.

b) Quin és el cabal de massa d’aire que passa per l’evaporador, si la

densitat de l’aire a  -10 ºC és de ρaire=1,4
kg
m³

 ?

c) Quina  és  la  temperatura  d’entrada  de  l’aire  a  l’evaporador?

c p−aire=1
kJ

kg⋅K
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Exercici 3: 2,5 p

Tria  una  VET  per  l’evaporador  de  l’exercici  2,  amb  les  següents
característiques:

R-134a
Les connexions han de ser d’abocardar.
Ha de disposar d’igualació de pressió interna.
Ha de ser amb MOP 0 ºC.
 

a) Indica les referéncies de l’element termostàtic i l’orifici. 2 p

b) Indica la pressió màxima del refrigerant al bulbo de la VET 0,5 p

Exercici 4: 3 p – 0,5 p per lletra

a) Una VET per R134a amb ϑE=−20ºC manté un sobreescalfament de 
15 K. Quina és la pressió del ressort pr ?

b) Com s’hauria de modificar la pressió del ressort per baixar el 
sobreescalfament a   5 K?

c) Quines pressions actuen damunt la membrana d’una VET i quin 
efecte tenen.

d) Quina pot ser la causa de que el sobreescalfament pugi? Com 
reacciona la VET?

e) Com afecta el subrefredament a la proporció de gas que es produeix 
tras l’expansió?

f) En una instal·lació amb una potència frigorífica del compressor de 1 
kW s’ha instal·lat un evaporador amb una capacitat de 3 kW, 
sobredimensionat. 
Com afecta al funcionament de la instal·lació?

Puntuació màxima 12 p.
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